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Σωστή απάντηση η γ. 

 

Σωστή απάντηση η δ. 

 

Απάντηση : Κεφάλαιο 7, Σχολικό Βιβλίο, σελ 133. 
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Λύση 

ΑΕΠττ2002=P2002*Q2002 

800=P2002*80 

P2002=10 

𝛥𝛵2001 =
𝑃2001

𝑃2002
∗ 100 =

8

10
∗ 100 = 80 

AEΠττ2001= P2001*Q2001 

480=8*Q2001 

Q2001=60 

𝛢𝛦𝛱2001𝛴𝛵 =
𝛢𝛦𝛱 2001𝛵𝛵

𝛥𝛵2001
∗ 100 =

480

80
∗ 100 = 600 

ΑΕΠττ2000=P2000*Q2000 

300= P2000*50 

P2000=6 



Επιμέλεια : Καρκατσούλης Χαράλαμπος, ΜΒΑ -Οικονομολόγος 

[4] 

 

𝛥𝛵2000 =
𝑃2000

𝑃2002
∗ 100 =

6

10
∗ 100 = 60 

𝛢𝛦𝛱2000𝛴𝛵 =
𝛢𝛦𝛱 2000𝛵𝛵

𝛥𝛵2000
∗ 100 =

300

60
∗ 100 = 500 

ΑΕΠττ2003=P2003*Q2003 

1200= P2003*100 

P2003=12 

𝛥𝛵2003 =
𝑃2003

𝑃2002
∗ 100 =

12

10
∗ 100 = 120 

𝛢𝛦𝛱2003𝛴𝛵 =
𝛢𝛦𝛱 2003𝛵𝛵

𝛥𝛵2003
∗ 100 =

1200

120
∗ 100 = 1000 

ΕΤΟΣ P Q ΑΕΠττ ΑΕΠστ 

2000 6 50 300 500 

2001 8 60 480 600 

2002 10 80 800 800 

2003 12 100 1200 1000 

 

 

Λύση 

i ) Πραγματική Μεταβολή ΑΕΠ ( 2000 σε 2001)= 𝛢𝛦𝛱2001𝛴𝛵 − 𝛢𝛦𝛱2000𝛴𝛵 

= 600 − 500 = 100 

ii)𝛱𝜌𝛼𝛾𝜇𝛼𝜏𝜄𝜅ή 𝛱𝜊𝜎𝜊𝜎𝜏𝜄𝛼𝛼ί𝛼 𝛭𝜀𝜏𝛼𝛽𝜊𝜆ή 𝛢𝛦𝛱 𝜎𝜏2000→2001 =

𝛢𝛦𝛱2001𝛴𝛵−𝛢𝛦𝛱2000𝛴𝛵

𝛢𝛦𝛱2000𝛴𝛵
∗ 100 =

600−500

500
∗ 100 = 20% 

 

 



Επιμέλεια : Καρκατσούλης Χαράλαμπος, ΜΒΑ -Οικονομολόγος 

[5] 

 

Λύση 

Πλέον εφόσον το έτος βάσης είναι το 2000, ισχύει 𝛢𝛦𝛱2000𝛴𝛵 = 𝛢𝛦𝛱2000𝛵𝛵 = 300 

ΔΤ2000=100 

𝛥𝛵2001 =
𝑃2001

𝑃2000
∗ 100 =

8

6
∗ 100 = 133,33 

𝛢𝛦𝛱2001𝛴𝛵 =
𝛢𝛦𝛱 2001𝛵𝛵

𝛥𝛵2001
∗ 100 =

480

133,33
∗ 100 = 360 

 

 

 

Λύση 

Πραγματική Μεταβολή ΑΕΠ ( 2000 σε 2001)= 𝛢𝛦𝛱2001𝛴𝛵 − 𝛢𝛦𝛱2000𝛴𝛵 

= 360 − 300 = 60 

ii)𝛱𝜌𝛼𝛾𝜇𝛼𝜏𝜄𝜅ή 𝛱𝜊𝜎𝜊𝜎𝜏𝜄𝛼𝛼ί𝛼 𝛭𝜀𝜏𝛼𝛽𝜊𝜆ή 𝛢𝛦𝛱 𝜎𝜏2000→2001 =

𝛢𝛦𝛱2001𝛴𝛵−𝛢𝛦𝛱2000𝛴𝛵

𝛢𝛦𝛱2000𝛴𝛵
∗ 100 =

360−300

300
∗ 100 = 20% 

Συνεπώς παρατηρούμε ότι η ποσοστιαία μεταβολή είναι ίδια με το ερώτημα Γ2. ii 

 

 

Λύση 

Κεφάλαιο 7, Σχολικό Βιβλίο, σελ 135-137. 
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Λύση 

Αρχικά υπολογίζουμε την εξίσωση της ατομικής προσφοράς , η οποία είναι ευθεία 

γραμμή, χρησιμοποιώντας τα δύο σημεία του πίνακα με συντεταγμένες 

Α(P1,Q1)=A(20,50) και Β( P2,Q2)=B( 25,60), χρησιμοποιώντας τον γενικό τύπο της 

ευθείας γραμμής. 

𝑄𝑆 − 𝑄1

𝑃 − 𝑃1
=

𝑄2 − 𝑄1

𝑃2 − 𝑃1
→ 

𝑄𝑆 − 50

𝑃 − 20
=

60 − 50

25 − 20
→ 

𝑄𝑆 = 2𝑃 + 10 ( 𝛢𝜏𝜊𝜇𝜄𝜅ή 𝜀𝜉ί𝜎𝜔𝜎𝜂 𝛱𝜌𝜊𝜎𝜊𝜌ά𝜍) 

Για να βρώ τη εξίσωση της αγοραίας προσφοράς πολλαπλασιάζω τη ατομική προσφορά 

με τον αριθμό των όμοιων επιχειρήσεων. 

Qs=100( 2P+10) 

Qs=200P+1000   Εξίσωση Αγοραίας Προσφοράς 

Για P=60, έχουμε Συνολική δαπάνη 120000 
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ΣΔ= P*Q 

120000=60*Q 

Q=2000 

𝐸𝐷=
𝛥𝑄𝐷

𝛥𝑃
∗

𝑃

𝑄
→ 𝛽 ∗

𝑃

𝑄
= −1,5 → 𝛽 ∗

60

2000
= −1,5 → 𝛽 =

−50 ( 𝛨 𝜎𝜏𝛼𝜃𝜀𝜌ή 𝜅𝜆ί𝜎𝜂 𝜏𝜂𝜍 𝛾𝜌𝛼𝜇𝜇𝜄𝜅ή𝜍 𝜀𝜉ί𝜎𝜔𝜎𝜂𝜍 𝜁ή𝜏𝜂𝜎𝜂𝜍) 

Η γενική μορφή της εξίσωσης ζήτησης είναι QD=α+β*P 

Για Q=2000, β=-50, P=60 

2000=α-50*60 

 α=5000 

Άρα η εξίσωση της αγοραίας ζήτησης είναι QD=5000-5P 

 

Λύση 

H ισορροπία υφίσταται εφόσον QD=QS 

5000-50P=200P+1000 

4000=250P 

P=16 ( Τιμή ισορροπίας) 

Q=200*16+1000 

Q=4200 ( Ποσότητα Ισορροπίας) 

 

Λύση 

Για PA=13 

𝑄𝑠𝐴 = 200 ∗ 13 + 1000 = 3600 
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𝑄𝐷𝐴 = 5000 − 50 ∗ 13 = 4350 

Άρα δημιουργείται ένα έλλειμμα προσφοράς 4350-3600=750 μονάδες. 

Για να βρούμε τη τιμή της μαύρης αγοράς εξισώνουμε τη ποσότητα που προσφέρεται 

στη ανώτατη τιμή με την  εξίσωση ζήτησης 

3600=5000-50PMA 

PMA=28 ( Τιμή Μαύρης Αγοράς) 

Άρα το ύψος του μέγιστου καπέλου είναι PMA-PA=28-13=15 

 

 

 

Λύση 

Η νέα συνάρτηση ζήτησης που θα προκύψει , λόγω της αύξησης του εισοδήματος των 

καταναλωτών, θα έχει την ίδια κλίση με τη αρχική εξίσωση ζήτησης , διότι έχουμε 

παράλληλη μετατόπιση, δηλαδή β=-50. 

Στην αρχική τιμή ισορροπίας, P=16, έχουμε ένα έλλειμμα προσφοράς 840 μονάδες, 

συνεπώς αν αφαιρέσουμε τη νέα ζητούμενη ποσότητα στη P=16, τη προσφερόμενη 

ποσότητα που προκύπτει ως αρχική ποσότητα ισορροπίας Q=4200, αυτή η διαφορά 

είναι ίση με 840. 

Q’D-QS=840 

Q’D-4200=840 

Q’D=5040. 

Συνεπώς για τη νέα εξίσωση ζήτησης έχουμε τη κλίση β=-50, και ένα σημείο 

Q’D=5040, με P=16. 

Η νέα εξίσωση ζήτησης θα έχει μορφή Q’D= α+β*P 
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5040=α-50*16 

α = 5840 

Η νέα εξίσωση της ζήτησης θα είναι Q’D=5840-50P 

Η νέα ισορροπία 

Q’D=QS 

5840-50P=200P+1000 

P’=19,36 ( Η νέα τιμή ισορροπίας) 

Q’=200*19,36+1000 

Q’=4872 ( Η νέα ποσότητα ισορροπίας) 


